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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Warszawa, 03-10-2025

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła Adama Krzemińskiego (znak: K10INT12203).
Temat: termin uruchomienia programu dofinansowania zakupu rowerów elektrycznych 

przez NFOŚiGW.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku

w sprawie interpelacji posła Adama Krzemińskiego nr K10INT12203, przekazuję 
odpowiedź w zakresie kompetencji Ministra Klimatu i Środowiska.

1. Na jakim etapie znajdują się obecnie prace nad programem dofinansowania zakupu 
rowerów elektrycznych?
Prace na programem zostały zakończone we wrześniu br. 17.09.2025 Narodowy Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW) ogłosił zakończenie prac nad 
projektem. Po przeprowadzeniu konsultacji społecznych oraz szczegółowej analizy, 
zdecydowano, że nabór wniosków nie zostanie uruchomiony.

2. Kiedy planowane jest ogłoszenie zasad programu oraz rozpoczęcie naboru wniosków?

Po wnikliwej analizie, podjęta została decyzja o nierozpoczynaniu naboru, a więc program 
nie przeszedł z fazy koncepcyjnej do wykonawczej. Główną przyczyną był fakt, że 
NFOŚiGW, jako jednostka finansów publicznych, jest objęty stabilizującą regułą 
wydatkową, zgodnie z ustawą o finansach publicznych. 

3. Jakie środki finansowe planowane są do przeznaczenia na ten cel w najbliższej 
perspektywie?

Ze względu na ograniczenia budżetowe, w najbliższym czasie nie jest przewidziane 
finansowe wsparcie dla zakupu elektrycznych rowerów. Niemniej jednak kontynuowane 
będą prace nad rozwiązaniami oraz mechanizmami mającymi na celu ograniczenie emisji 
w transporcie oraz wyjście naprzeciw oczekiwaniom obywateli. 



4. Czy program będzie dostępny dla wszystkich obywateli, czy przewidziano jakieś 
kryteria dochodowe lub geograficzne (np. wsparcie tylko dla mieszkańców miast powyżej 
określonej liczby ludności)?

Kryteria dochodowe będą brane pod uwagę w procesie analiz dotyczących ewentualnych 
przyszłych programów wsparcia. Na tym etapie nie można określić czasu oraz charakteru 
ewentualnego programu wsparcia w przyszłości.

5. Czy planowane jest wsparcie również dla przedsiębiorców lub instytucji publicznych w 
zakresie zakupu rowerów elektrycznych, np. do użytku służbowego?

Tego typu rozwiązania oraz grupy odbiorców będą brane pod uwagę w procesie analiz 
dotyczących ewentualnych przyszłych programów wsparcia. Na tym etapie nie można 
określić czasu oraz charakteru ewentualnego programu wsparcia w przyszłości.

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

Pani Rita Kameduła-Tomaszewska, Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych 
KPRM.
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